



Государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования
«Челябинский институт переподготовки и повышения квалификации работников образования»

Рецензия

на дополнительную общеобразовательную общеразвивающую программу «Вдохновение»,

автор – Вецель Светлана Анатольевна, старший тренер-преподаватель
Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования
«Металлургический Центр детского творчества г. Челябинска».

Представленная программа разработана на основе комплексного подхода, на принципах модульности и междисциплинарности, включая в себя элементы двух направленностей: художественной и физкультурно-спортивной. Программа «Вдохновение» предназначена для детей 7 - 12 лет, реализуется 4 года в рамках студии эстетической гимнастики «Алекса», имеет базовый уровень.

Программа направлена на приобретение обучающимися знаний, умений и навыков в области эстетической гимнастики - синтетического вида спорта (художественная гимнастика, танец, акробатика), который характеризуется умением передавать общий характер музыки в движении и придавать движениям целостность, слитность, артистичность, грациозность, изящество, различную эмоциональную окраску, умение работать в команде.

Содержание программы «Вдохновение» включает 6 модулей. Новизна программы состоит в том, что к предусмотренной интеграции музыкального, хореографического, специального физкультурного материала в содержание включен новый модуль – «техника актерского исполнительства», позволяя тренеру-преподавателю обеспечивать качество освоения содержания программы обучающимися и продемонстрировать высокий результат на спортивных соревнованиях.

К особенностям программы автор относит: реализацию концепции наставничества как универсальной технологии передачи опыта, знаний, компетенций и ценностей через продуктивное общение, основанное на доверии и партнерстве в формах «учитель-ученик», «ученик-ученик»; работа с родителями, направленная на развитие личности ребёнка, упрочнение сотрудничества в достижении общей цели различными формами взаимодействия.

В комплексах основных характеристик и организационно-педагогических условий программы автор раскрывает актуальность, новизну, отличительные особенности, цель и задачи, планируемые результаты и способы их отслеживания, описывает организационные формы проведения занятий. Учебная деятельность представлена учебным планом, с распределением часов по темам модулей и указанием общего количества часов. Название модулей и тем учебных занятий в целом дают представление об их основном содержании. Образовательный процесс организуется на принципах наглядности, комплексности, доступности детям содержания и способов образовательной деятельности.

Автором разработан методический комплекс гимнастических упражнений, реализуемый в процессе тренировочных занятий, позволяющий формировать у юных спортсменок такие качества как гибкость, силовые способности, скоростно-силовые, координационные способности. Занятия по данной программе способствуют общему физическому развитию детей, укреплению их здоровья.

Обучение проводится с учетом психологических особенностей, уровня готовности, развития школьников в целом. Занятия проводятся под музыкальное сопровождение. Многие задания даются в игровой форме. В программе предусмотрена учебно-тренировочная, модельная и соревновательная формы организации занятий, концертная деятельность, участие в показательных выступлениях, соревнованиях.

Для реализации данной программы имеется материально – техническое и методическое обеспечение. Представлен перечень разработанных оценочных материалов, критерии и показатели оценки уровня образовательных результатов, список литературы: в том числе нормативно – правовые документы, основная литература, интернет-ресурсы.

Программа «Вдохновение» разработана тренером-преподавателем с учетом современной нормативно - правовой документации, образовательной политики в сфере воспитания и дополнительного образования, соответствует региональным /институциональным требованиям и рекомендациям по проектированию дополнительных общеобразовательных программ.

Рецензенты:

Заведующий кафедрой воспитания

и дополнительного образования

ГБУ ДПО ЧИПКРО

Старший преподаватель кафедры

воспитания и дополнительного образования

2023 год



А.В. Кисляков

Г.С. Шушарина